

火车上低价的盒饭买不到，您是不是受够了？

# 网友支招15元搞定高铁盒饭

记者核实：基本靠谱，铁路部门规定低价盒饭不得断供

高铁上供应的盒饭种类有很多，价格从15元到65元不等。但是很多人反映在高铁上根本买不到15元一份的盒饭。不过，最近一个网帖火遍了微博微信，一位网名叫lanlan的网友出了一个高招，包你只花15元就能搞定一份盒饭，哪怕车上低价盒饭断供。那么这是不是真的呢？记者核实发现，这事基本靠谱。

## 拿出录音笔就有低价盒饭？

高铁盒饭一直是舆论关注的焦点。早在2014年8月份，中国青年报社会调查中心曾进行过一项调查，在参与调查的225830人中，有93.6%的受访者认为高铁盒饭“太贵”，80.3%的受访者坐高铁即使赶上用餐时间也不买高铁盒饭吃。

于是，网友lanlan想出高招，并用对话情景呈现：

列车员：盒饭套餐需要吗？

乘客：来份15元的。

列车员：不好意思我们只有40元的了。

乘客：哦，没有15元的了是吧？

列车员：对，我们40元套餐十分丰盛。

乘客：来你对着录音说一遍，有没有15元套餐？

列车员：不好意思，我们这就为您提供15元套餐。

该网友说，动车组客运规程规定15元盒饭不得断供，当15元盒饭售卖完后，需将更高等级盒饭调至15元售卖，所以这个方法可以让您迅速买到便宜的盒饭。

## 如遇断供乘客可投诉

网友支招是不是真的有效？有没有具体的文件对“不得断供15元盒饭”做出明文规定呢？记者前天进行了核实。

记者在《铁路旅客运输服务质量规范》铁总运[2014]178号看到，第9.1.7条规定

定“供应品种多样，有高、中、低不同价位的预包装饮用水、盒饭等旅行饮食品，2元预包装饮用水和15元盒饭不断供”。

那么当15元盒饭售完后，需将更高等级盒饭调至15元售卖吗？记者没有查询到相关文件。记者向12306核实，得到的回复是：卖完了这种情况也属于断供，旅客可向12306投诉，督促列车整改。

记者了解到，目前高铁上的盒饭价格主要有15元、30元、45元和65元。记者每档饭菜都试吃过，15元的饭菜是最不好吃的。

业内知情人士此前也向记者透露，在15元的盒饭全部售空后，车上会把30元、45元等高价位盒饭以15元一份的价格卖给旅客，保障15元盒饭不断供。列车也可在就近站点进行补充。

## 相关新闻

### 乘车禁止和限制携带物品目录已修订

## 昨起坐火车禁带菜刀餐刀

日前，我国《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》做了修订，昨天起实行。比较显著的变化是，将可能危及旅客人身安全、存在重大安全隐患的利器、钝器等列为禁止携带物品。一些“日用刀具”如菜刀、餐刀、斧子等也全部被列入。

## 利器、钝器不得带上年

记者从上海铁路局了解到，新的禁止携带物品中，增加了禁止携带的物品。除了管制刀具、爆炸物品、易燃易爆物品、腐蚀性物品等不能带进站乘车外，可能危及旅客人身安全的菜刀、餐刀、屠宰刀、斧子等利器、钝器；射钉枪、防卫器、弓、弩等其他器具，都禁止携带进站上车。

## 打火机只能带2个

在新的禁止携带物品的规定中，另一个变化是对限量携带物品的数量进行了调整。

举几个例子，此前安全火柴可以带20盒，昨起限带2小盒；原本气态、液态打火机能带5个上车，现在只能带2个；摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器，原来的限制是600毫升，现在是不得超过120毫升。指甲油、去光剂、染发剂等不能超过20毫升。

像花露水、指甲油在遇火的情况下都会产生明火。而目前我国高铁、动车组列车运行速度快、密封严实，车辆设备对烟、明火非常敏感，一旦发生车厢报警，会造成列车停运及后续列车延误。

## 导盲犬可以上车

去年5月1日，铁路总公司下发了《视力残疾旅客携带导盲犬进站乘车若干规定（试行）》，对导盲犬进站流程进行了进一步的细化。视力残疾人携带导盲犬到达火车站后将可以享受到爱心通道、专区候车、提前上车、全程陪护的服务。记者从最新发布的

“禁带目录”中看到，包含宠物在内的“活动物”不能上车，但导盲犬除外。

## 别带涂料、鞭炮上车

除此之外，可能干扰列车信号的强磁化物，有强烈刺激性气味的物品也被禁止带上火车。需要提醒的是，春运途中，不少民工喜欢将工地上没有用完的涂料，及自行购买的鞭炮带上火车，这些也是不行的。

## 可免费带20千克物品

12306网站公布的《铁路旅客运输规程》规定，每人免费携带品的重量和体积是：儿童（含免费儿童）10千克，外交人员35千克，其他旅客20千克。每件物品外部尺寸长、宽、高之和不超过160厘米，杆状物品不超过200厘米，但乘坐动车组列车不超过130厘米；重量不超过20千克。

综合《扬子晚报》、《法制晚报》

## 上海女游客在泰国吻蛇被咬伤

这类体验项目虽有驯兽师帮助，但还是存在风险的

员，对方表示该游客并未联系领办。

## 肇事的蛇无毒

10日，泰国旅游警察要求蛇园重新演示事发经过，并对项目进行了实际体验，以确定项目风险。蛇园负责人向警方表示，肇事的蛇为泰国一种无毒蟒蛇，专用于表演，自蛇园开业以来便有吻蛇项目，伤人事件仅此一例。

这一事件不仅在中国网站上疯传，也引起了泰国网友的关注。在泰国社交网站“斯努克新闻”上，有网友表示，事发地点不是一般的动物园，而是针对中国游客的蛇产品购物店。也有网友表示，这种表演太危险，游客不应该与蟒蛇这种危险动物亲密接触。

据记者了解，来泰跟团游一般都会安排蛇园或鳄鱼园的参观和购物项目，虽然这类体验项目一般都有驯兽师帮助，但仍存在一定风险。据泰国《中华日报》网站报道，近日有一名中国女游客在清迈鳄鱼园与鳄鱼近距离拍照时，右腿被鳄鱼咬伤。

记者联系中国驻普吉领事办公室工作人



被蛇咬伤的中国女游客。

国家网信办发言人就“快播”案发表谈话：

## 所有网站都应对传播内容担责

国家互联网信息办公室发言人姜军10日就“快播”案发表谈话，所有利用网络技术开展服务的网站，都应对其传播的内容承担法律责任，这是中国互联网发展和治理的根本原则。“依法治网、依法办网、依法上网”，已成为互联网业界和全社会的普遍共识，大家必须共同遵守。

姜军表示，网络淫秽色情污染社会环境，败坏社会风气，危害未成年人健康成长，社会各界对此深恶痛绝，人民群众要求严厉整治的呼声十分强烈。网上的淫秽色情已经成为社会毒瘤，要坚决整治。《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律对制作、运输、复制、出售、出租以及传播淫秽物品如何处罚进行了规定，且在这两部法律的基础上，我国还出台了《互联网出版管理暂行规定》、《互联网信息服务管理办法》等行政法规，以及《最高人民法院 最高人民检察院关于办理利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释》、《解释（二）》，对通过网络制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品如何进行处罚作出了具体的规定和解释。任何在网上传播淫秽色情信息的网站、提供淫秽色情信息服务者，都要为此承担法律责任。

1月7日、8日，北京市海淀区人民法院依法公开开庭审理了北京市海淀区人民检察院提起公诉的被告单位深圳快播科技有限公司、被告人王欣、吴铭、张克东、牛文举涉嫌传播淫秽物品牟利罪一案。

姜军表示，近期司法机关对“快播”涉黄案依法进行公开审理，将起到很好的教育和警示作用。

姜军说，为维护网民自身权益，共同净化网络空间，国家网信办欢迎广大网民积极举报网上违法和不良信息，举报电话：12377；举报网址：www.12377.cn；举报邮箱：jubao@12377.cn；通过举报中心官网、各大应用商店下载安装“网络举报”客户端，通过移动互联网举报网上有害信息。据新华社

## 浙江鼓励教师医生跳槽

从公办流向民办不设障碍

从今年起，浙江省的教师、医护人员的“跳槽”更容易了，在公办与民办学校、医疗机构之间的合理有序流动将不受限制，相应的人才流动体制机制障碍予以破除，旨在支持社会力量兴办公益事业。

根据浙江省人力社保厅、省教育厅、省卫生计生委近日发布的《关于促进公办与民办学校、医疗机构之间人才合理有序流动有关问题的通知》规定，从2016年起鼓励支持在编公办学校教师、医院医护人员解除或终止事业单位聘用合同流动到民办学校、医疗机构工作，可选择继续参加事业单位养老保险或参加企业职工基本养老保险，所在单位不得限制人员流动（除聘用合同另有约定以外）。

同时，对民办学校、医疗机构中原在编公办学校教师、医院医护人员，今后若重新流动到公办学校、医院的，经同级教育、卫生主管部门和人力社保部门同意后直接考核聘用，相关信息应予公开。

据新华社